



**С ЧУВСТВОМ, С ТОЛКОМ, С РАССТАНОВКОЙ...**  
О жизни передовика Дербентского ЛПУМГ – Акифа Гусейнова  
Стр. 3



**ВЕЧЕР ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ И ЭРУДИТОВ**  
В Обществе состоялась интеллектуальная игра «Узнать за 60 секунд»  
Стр. 5



**ПРЕОДОЛЕТЬ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА И ЖИТЬ ПОЛНОЦЕННО**  
Подарили коляски параспортсменам  
Стр. 6



**С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ**  
Поддержали семьи мобилизованных работников предприятия  
Стр. 7

## В НОВЫЙ ГОД – СО СВЕТЛЫМИ НАДЕЖДАМИ



## ПОДПИСАНА ДОРОЖНАЯ КАРТА ПО СОТРУДНИЧЕСТВУ В ГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ КАЗАХСТАНА



18 января состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и Первого заместителя Премьер-министра Республики Казахстан Романа Скляра.

Стороны обсудили ход и перспективы взаимодействия.

На встрече Алексей Миллер и Роман Скляр подписали Дорожную карту по сотрудничеству в газовой отрасли.

## ПОДПИСАНА ДОРОЖНАЯ КАРТА ПО СОТРУДНИЧЕСТВУ В ГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ С МИНИСТЕРСТВОМ ЭНЕРГЕТИКИ УЗБЕКИСТАНА



24 января состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и Министра энергетики Республики Узбекистан Журабека Мирзамахмудова.

Стороны рассмотрели актуальные и перспективные вопросы взаимодействия.

На встрече Алексей Миллер и Журабек Мирзамахмудов подписали Дорожную карту по сотрудничеству в газовой отрасли.

## ДМИТРИЙ ЩЁГОЛЕВ ВОЗГЛАВИЛ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НАДЫМ»



Генеральным директором ООО «Газпром добыча Надым» назначен Дмитрий Щёголев.

Дмитрий Щёголев родился в 1975 году. Окончил Самарский государственный аэрокосмический университет им. С. П. Королева и Тюменский государственный нефтегазовый университет.

В структуре «Газпрома» работает около 25 лет.

В 1998–2002 годах – машинист технологических компрессоров 5 разряда, инженер смены, инженер по эксплуатации оборудования газовых объектов газокomppressorной службы Ставропольского газопромыслового управления ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

В 2002–2008 годах – начальник компрессорной станции «Сальская» Привольненского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

В 2008–2021 годах прошел путь от заместителя начальника производственно-технического отдела Ямальского газопромыслового управления до главного инженера – первого заместителя генерального директора ООО «Газпром добыча Надым».

# НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Об изменениях в законодательстве вступивших в силу с января этого года



## УВЕЛИЧЕНИЕ МРОТ

Минимальный размер оплаты труда с 2023 года увеличивается и составляет 16 242 рубля, что больше аналогичного показателя прошлого года на 963 рубля. Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда».

МРОТ применяют для расчета минимальной месячной зарплаты при работе на полную ставку. Также его используют при расчете пособий, например, по временной нетрудоспособности.

## УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

С 1 января повышен прожиточный минимум. Средний по России повышается с 13 919 до 14 375 рублей. Прожиточный минимум для трудоспособного населения составит 15 669 рублей, для пенсионеров – 12 363 рубля, для детей – 13 944 рубля.

Вместе с повышением прожиточного минимума увеличатся пенсии и пособия, которые привязаны к нему в расчетах. Например, неработающим пенсионерам, получающим меньше прожиточного минимума, могут компенсировать разницу в виде социальной доплаты.

## ОБНОВЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ

С января изменится формат трудовой книжки. Ее объем увеличится на 14 листов, а число листов с информацией о награждениях работника, наоборот, уменьшится. Также книжка получит усиленную защиту – новый тип покрытия страниц.

Уже существующие книжки старого образца остаются действительными бессрочно.

## ОБЪЕДИНЕНИЕ ПФР И ФСС

Одно из самых заметных для граждан изменений, которое коснется многих категорий. Пенсионный фонд России и Фонд социального страхования объединяют в Социальный фонд России (Федеральный закон № 236-ФЗ от 14 июля 2022 г.). Вследствие этого в числе прочего изменится порядок уплаты страховых взносов работодателем. Так, отдельных тарифов на пенсионное, медицинское и социальное страхование не будет, перечисляемые единым платежом средства Фонд будет распределять самостоятельно.

Для работников, оформленных по договору ГПХ (гражданско-правовой договор) за исключением самозанятых, вводятся страховые взносы на случай временной нетрудоспособ-

ности и материнства (раньше они отсутствовали). Но больничные и декретные такие работники смогут получить только в том случае, если взносы за них платили в предыдущем году, то есть реально воспользоваться нововведением можно будет с 2024 года.

Индивидуальным предпринимателям также больше не нужно делить фиксированные взносы на пенсионное и медицинское страхование.

## ПОВЫШЕНИЕ ПОШЛИН

С января повысили пошлины для автомобилистов. А за некоторые раньше бесплатные действия начнут взимать пошлины. Например, получение разрешения на изменение конструкции транспортного средства (ТС) будет стоить 1 000 рублей, свидетельство о допуске ТС к перевозке опасных грузов – 1 500 рублей.

Кроме того, с 1 января отменили скидку в 30% на оплату пошлин через «Госуслуги». За получение загранпаспорта предстоит платить пошлину в полном объеме – 5 000 рублей. Зато получить новый документ взамен испорченного или утраченного теперь можно бесплатно.

Анна БАРЫКИНА

по материалам интернет-изданий

## КОРПОРАТИВНЫЙ ПРОЕКТ

# ВПЕРЕД, К ЖИЗНИ В СТИЛЕ ЭКО



## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В марте прошлого года был проведен 1-й Экологический лагерь для детей работников дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Корпоративный проект был

реализован с целью сформировать обучающую среду, площадку для обсуждения реальных экологических вопросов со специалистами заинтересованных подразделений Компании.

В период весенних каникул с 25 по 31 марта 2023 года на базе оздоровительного лагеря «Прометей» ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» намечено проведение 2-ого Экологического лагеря для детей работников дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

В целях формирования команды ООО «Газпром трансгаз Махачкала» объявляется конкурс среди детей работников предприятия в возрасте от 14 до 17 лет включительно на момент проведения мероприятия.

Желающие участвовать в отборочном туре должны подготовить и направить на адрес электронной почты руководителя группы Охраны окружающей среды и энергосбережения Зухры Салбановой salbanova-zs@dgp.gazprom.ru мотивационное письмо на тему: «Жизнь в стиле Эко» (Как я влияю на природу и понимание того, что нужно делать для ее сохранения) не более 1000 знаков. В заявке необходимо указать ФИО и дату рождения ребенка, ФИО и должность родителей. Срок предоставления до 10 февраля 2023 года.

По итогам отборочного тура будет сформирована команда предприятия, в состав которой войдут авторы пяти лучших работ, представитель Совета молодых ученых и специалистов и эколог дочернего Общества.

По всем вопросам обращайтесь по телефону 38-965, 38-784.

# С ЧУВСТВОМ, С ТОЛКОМ, С РАССТАНОВКОЙ...



Передовик Дербентского ЛПУМГ Акиф Гусейнов

**Традиционно, в рубрике «Наши люди» мы рассказываем о жизни работников, которые внесли определенный вклад в деятельность предприятия, кто отмечен корпоративными наградами за успехи в труде, чьи достижения признаны руководством. Героя этого очерка нам предложил начальник Дербентского ЛПУМГ – Казбек Акавов, отметив его эффективную деятельность и профессиональный подход к решению производственных задач. Речь идет о ведущем инженере по охране труда и промышленной безопасности Дербентского филиала.**

Акиф Гусейнов родился в ноябре 1971 года в городе Дербенте. Отец его в 1980-е годы был председателем горисполкома Дербента, мама – педагог, учитель географии. В семье воспитывалось трое детей: старший брат, сам Акиф и младшая сестра.

С детских лет он был активистом, знаменосцем, представителем комсомольской ячейки школы. Учился тоже всегда с большим желанием и достаточно хорошо, его фотография ежегодно размещалась на школьной Доске почета.

В 1988 году окончив среднюю образовательную школу №19, поехал поступать в Ставропольский политехнический институт на автомобильный факультет. За время учебы в институте также принимал активное участие в общественной жизни студенческого коллектива, за что был даже награжден Почетной грамотой вуза.

Окончив учебу, Акиф получил специальность – организация перевозок на автомобильном транспорте, но к 1994 году автотранспортные предприятия города Дербента развалились и молодому человеку было сложно трудоустроиться.

– Я всегда знал, что хочу жить в родном городе, рядом с родителями и родственниками, – отвечает Акиф на вопрос не было ли желания остаться в Ставрополе. – У меня на момент завершения учебы была возможность перспективного трудоустройства в Ставрополе, но я решил вернуться домой.

Первым местом работы Акифа Гусейнова по окончании вуза стало Дербентское отделение Государственной налоговой инспекции, где он проработал инспектором с 1994 по 2002 годы. Продолжая повышать свое профессиональное образование, молодой человек поступил на заочное отделение Азербайджанского государственного экономического университета на факультет общей экономики по специальности бухгалтер и аудит, который успешно окончил в 2001 году.

В 2002 году по совету одного из своих товарищей Акиф перешел на работу в Дербентское линейное производственное управление магистральных газопроводов электромонтером связи. Его привлекли зарплата и стабильность. И знаний ему тоже вполне хватало чтоб проявить себя на новом месте. В январе 2003 года был переведен на должность инженера по охране труда и промышленной

безопасности. На тот момент требования к должности были такими что достаточно было иметь высшее техническое образование, стаж работы и пройти обучение по направлению деятельности.

– Конечно, я тогда прошел дистанционное обучение по охране труда и промышленной безопасности, – вспоминает Акиф. – А позже неоднократно повышал свой уровень знаний, занимался и профессионально совершенствовался. Так, в 2004 году я прошел курсы повышения квалификации по пожарной безопасности в Академии ГПС МЧС России, в 2008 году в Учебно-исследовательском центре повышения квалификации Российского государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина по теме: «Требования охраны труда и техники безопасности в современных условиях», в 2012 году в Образовательном учреждении профсоюзов высшего профессионального образования «Академия труда и социальных отношений» по программе: «Единая система управления охраной труда и промышленной безопасностью организации, аудит систем управления».

Вообще, все в жизни, за что берется Акиф, он, как правило, делает с охотой и желанием изучать основательно, учитывая все подробности. Так было и с новым для него направлением в работе – охраной труда. Все нормативные документы, методические рекомендации, правила, стандарты, порядки изучены им досконально. Интерес к работе у Акифа выражается не только положительным отношением к профессии, но и стремлением к постоянному познанию и развитию в заданном направлении.

Надо сказать, что по мере повышения уровня знаний в профессии происходил и карьерный рост нашего героя. Так, в апреле 2006 года его назначили на должность инженера по охране труда и промышленной безопасности 1 категории, а с февраля 2018 он занимает должность ведущего инженера. К своей работе Акиф всегда относится добросовестно и ответственно, неоднократно принимал участие в конкурсах профессионального мастерства на звание «Лучший» и занимал призовые места. Благодаря его усилиям Дербентский филиал всегда находится на лидирующих позициях в области производственной безопасности. Во мно-

гом благодаря усилиям Акифа в 2016 году, Дербентское управление было награждено Дипломом I степени как победитель смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда в филиалах и подразделениях ООО «Газпром трансгаз Махачкала».

– С приходом в управление нового руководителя – Казбека Салаудиновича работа по пропаганде безопасного труда стала нами проводиться на новом уровне, – отмечает Акиф. – Ежегодно в преддверии Всемирного дня охраны труда в филиале проводится конкурс среди специалистов и инженеров на звание «Лучший в области охраны труда». С целью формирования здоровой конкуренции, фотографии победителей конкурса размещаются на Доске передовиков управления, а еще призы поощряются увеличением доплат за личный вклад.

Для создания позитивного настроения по отношению к безопасности труда Акиф поддерживает со всеми коллегами дружеские отношения, общается с ними не только на профессиональные темы, но и интересуется их делами, семьей. Таким образом он создает с коллегами эмоциональную связь, развивая желание соблюдать правила безопасности. По признанию членов коллектива управления Акиф по характеру человек положительный, неконфликтный, улыбочивый, но при необходимости может в работе проявить твердость.

За добросовестное отношение к своим функциональным обязанностям и профессионализм Акиф Гусейнов неоднократно поощрялся руководством предприятия, в том числе отмечен Почетной Грамотой ООО «Каспийгазпром» и Благодарностью ПАО «Газпром». В настоящее время фотография нашего героя висит на Доске передовиков Дербентского управления.

Рассказывая о своей жизни, Акиф заметил, что с детства был достаточно спортивным, занимался футболом, стрельбой и легкой атлетикой, даже защищал честь родного города на соревнованиях. В связи с полученной в 2010 году травмой позвоночника во время игры в футбол, спорт пришлось исключить совсем. В настоящее время жизнь Акифа сосредоточена на семье и близких. Женится он в 1996 году. Супруга его была подружкой его сестры, девочки учились вместе в педагогическом училище, и он частенько видел ее, когда возил сестру на учебу. Симпатия у молодых людей была взаимной, так что вскоре после знакомства была создана новая «ячейка общества», в которой со временем благополучно родились трое детей.

Сегодня большая семья Гусейновых дружно проживает в доме вместе с пожилыми родителями Акифа. Супруга его занимается домашним хозяйством, обустроивает комфортный быт семьи. Старшая дочь – замужем, живет в Махачкале, сын – студент, учится в медицинской академии в Москве, а младшая дочь – ученица седьмого класса. Каждый год Акиф проводит отпуск со своей семьей, путешествуя по стране. Посетили Сочи, Москву, Санкт-Петербург, Самару, а летом этого года побывали в Турции.

Акиф доволен своей жизнью, считает, что все в целом складывается благополучно и ему не о чем сожалеть. Особенное удовольствие он получает от новой для него роли «дедушки» маленького очаровательного внука.

Благополучная и крепкая семья по мнению нашего героя – это место, где все любят друг друга, понимают, поддерживают и доверяют. Они с супругой стараются показать своим детям пример теплых и заботливых взаимоотношений, обращая внимание на то, что фундаментом гармоничной семьи всегда является любовь.

Анна БАРЫКИНА

**АЛЕКСЕЙ МИЛЛЕР: В 2022 ГОДУ «ГАЗПРОМ» РАБОТАЛ СТАБИЛЬНО, РЕЗУЛЬТАТИВНО В ИНТЕРЕСАХ РОССИИ, ГРАЖДАН НАШЕЙ СТРАНЫ**



Задача №1 для нас – надежное обеспечение газом российских потребителей. Мы её, как и всегда, уверенно выполнили. Поставили из газотранспортной системы, по оперативным данным, 243 млрд куб. м газа.

Мы активно занимаемся газификацией российских регионов. Второй год идем с перевыполнением плана. Результат – природным газом пользуются всё больше жителей нашей страны. В 2022 году мы построили газопроводы более чем к 450 населенным пунктам. В основном это деревни и сёла.

Что особенно важно, мы бесплатно доводим газ до границ домовладений. Благодаря этому к концу 2022 года более полумиллиона российских семей в ранее газифицированных населенных пунктах получили возможность подключиться к газу – чистому, удобному, доступному источнику энергии.

И, конечно же, мы основательно подготовились к зиме, к сезону пиковых нагрузок. Заполнили российские хранилища до очередного рекордного уровня – 72,662 млрд куб. м. Чтобы наши потребители были уверены – у них дома будет тепло. В этом нет никаких сомнений.

Еще один важный для страны рекорд. В 2022 году Группа «Газпром» выплатила в бюджеты всех уровней более 5 трлн руб.

Что касается добычи газа, в 2022 году она составила 412,6 млрд куб. м. В страны дальнего зарубежья «Газпром» поставил 100,9 млрд куб. м газа.

Как известно, перспективы роста потребления газа в мире связаны главным образом с Азией. В первую очередь – с Китаем. Мы усиливаем позиции на этом направлении.

«Газпром» наращивает экспорт газа в Китай по газопроводу «Сила Сибири». В 2022 году по просьбе китайской стороны поставки регулярно шли сверх суточных контрактных количеств и в итоге мы превысили годовые обязательства. Более того, также по просьбе китайских коллег, мы 31 декабря, то есть на несколько дней раньше срока, вышли на поставку суточных объемов, предусмотренных контрактом для следующего года. Таким образом, с 1 января 2023 года «Газпром» вышел на принципиально новый уровень поставок газа в Китай. Это, безусловно, говорит о «Газпроме» как об ответственном поставщике и надежном партнере. А также о заинтересованности Китая, самого перспективного газового рынка, в поставках российского трубопроводного газа.

Развитие нашего китайского вектора связано также с двумя перспективными маршрутами: с Дальнего Востока и через Монголию. По первому подписан контракт, второй маршрут прорабатывается. Суммарный объем ежегодных поставок по трем маршрутам – около 100 млрд куб. м газа.

«Газпром» уверенно вошел в 2023 год. Мы продолжаем выполнение намеченных планов и социальных обязательств. Работаем на благо России.

## «ЧЕЛОВЕК БЕЗДЕЛЬНИКОМ БЫТЬ НЕ ДОЛЖЕН!»



Абдулгалим Ибрагимов

В рубрике «Человек труда» редакция газеты «Теплый дом» знакомит вас с интересными людьми, коллегами, чьи профессиональные качества вызывают заслуженное уважение. Но нам хочется сделать эти знакомства более теплыми, дружескими, чтобы раскрыть в героях наших публикаций простые человеческие черты, обнаружить в них общие увлечения и схожие с нашими мысли и мечты. Сегодня моим собеседником стал главный инженер Управления аварийно-восстановительных работ Абдулгалим Ибрагимов.

— Я родился в селении Карабудахкент в 1965 году. Учился в средней школе номер 2, окончил ее в 1982 году. В том же году я поступил в Дагестанский государственный политехнический институт на строительный факультет. Я был далек от гуманитарных наук, меня тянуло к инженерной мысли, поэтому я выбрал для себя это направление. В 1983 году меня призвали в ряды Советской армии с отрывом от учебы. Через два года я продолжил учебу в институте, постигал тонкости промышленного гражданского строительства вплоть до окончания в 1989 году.

В 90-х с работой было сложно, я трудоустроился не по специальности — попал в по-

лиграфию, работал печатником в республиканской газетно-журнальной типографии. В августе 2001 года волею судьбы я оказался в ООО «Каспийгазпром», был инженером-организатором механизированных работ в Махачкалинском ПМП-2, а с 2004 года начал работать мастером в АВП — аварийно-восстановительном поезде (так в то время называлось Управление аварийно-восстановительных работ). С 2006 по 2011 я трудился в должности начальника участка аварийно-восстановительных работ, а в 2011 меня назначили главным инженером Управления, кем я являюсь по сей день.

— Каковы рабочие будни филиала?

— Перед нашим Управлением ставятся серьезные задачи, особенно в летний период, когда ведутся основные работы по подготовке объектов транспорта газа Общества к эксплуатации в осенне-зимний период. Проведение ремонтных работ, устранение последствий аварий, связанных с частичным или полным прекращением подачи газа — это ответственный и физически тяжелый труд, но персонал у нас опытный, закаленный. Коллектив в нашем управлении спаянный, боевой. Молодые приходят — подтягиваются. Старшие товарищи проводят наставническую работу, в течение года-двух новые работники проходят стажировку под их наблюдением. Бывают ситуации, требующие молниеносного решения, и для этого необходимо применить все знания и имеющийся многолетний опыт, чтобы сделать все правильно. Пока нам все удается, с поставленными задачами мы справляемся сообща. Нареканий от руководства в адрес УАВР нет.

— Расскажите о Вашей семье, пожалуйста.

— Я женат, у меня четверо сыновей и все связаны с нашим предприятием. Старший сын работает в Избербашском линейном производственном управлении магистральных газопроводов (ЛПУМГ) мастером Линейно-эксплуатационной службы (ЛЭС), второй сын в Махачкалинском ЛПУМГ тоже в ЛЭС инженером, третий сын — электрогазосварщик в Избербашском ЛПУМГ, а четвертый сын проходит целевое обучение в Санкт-Петербургском электротехническом университете. Выбрали они свои профессии не без моего участия, двое начинали сварщиками. Мой старший сын Нурмагомед неоднократно завоевывал призовые места в конкурсах профессионального мастерства среди сварщиков Общества. В 2017 году он стал победителем и представлял наше предприятие в подобном корпоративном конкурсе на уровне ПАО «Газпром».

— Вы никогда не жалели, что выбрали в жизни это направление?

— Нет. Я не только никогда не жалел, но считаю, что мне очень повезло! Несмотря на то, что пройден непростой путь: работа сложная, мастером — в траншее, начальником участка — в траншее, даже сейчас, являясь главным инженером — тоже частенько бываю в траншее, хотя и кабинетно-бумажных дел тоже хватает.

— Как Вы проводите свой досуг?

— Мне удалось вырастить виноградный сад, где я провожу довольно много времени — в выходные дни, после работы, особенно летом, когда световой день длится дольше. Там у меня происходит перезагрузка, физический труд освобождает от ненужных мыслей и переживаний. Смена деятельности — это тоже отдых.

Сыновей своих я тоже привлекаю к работе на винограднике, внуки подрастут — и их научу. Для меня очень важно оставить после себя не столько материальное наследие, сколько понимание откуда все берется, как важен для этого труд, сколько пота нужно пролить для достижения результата! Важно, чтобы мои потомки умели ценить то, что имеют. Меня так воспитывали мои родители. Отец мой был трактористом, мама работала дояркой. Сейчас она на пенсии, но без дела не сидит никогда. Сажает чеснок, клубнику, малину — по хозяйству всегда дела найдутся. У своих родителей я научился тому, что работа — это некий мотиватор для всего: для здоровья, для самореализации. Человек бездельником быть не должен!

Я люблю музыку, играю на гитаре, на синтезаторе. Играть на гитаре я научился, еще когда был школьником, а синтезатор освоил лет десять назад. Музыцирую в свое удовольствие, зрителей не очень люблю. Предпочитаю национальную музыку.

— Спасибо за беседу.

Наталья КУРБАНОВА

### ЛИЦА

## ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ



Али Омаров

Леваши — знаковое для истории нашего предприятия место. В 1994 году газ впервые пришел в горы, поднявшись на высоту 1000 метров. Сегодня в селении Леваши располагается объект Избербашского ЛПУМГ — ремонтно-эксплуатационный пункт (РЭП образован в 2008 году), обслуживающий газотранспортную систему нескольких горных районов Республики Дагестан.

Ветеран Али Омаров работает инженером-энергетиком на РЭП «Леваши» с 2009 года. Выбирая профессию, он пошел по стопам отца — тоже инженера-энергетика. — Мысли не было, что можно выбрать что-то другое, — говорит Али Магомедович.

Трудовую биографию он начал в Левашинском отделении электросетей Росэнерго. Можно сказать, весь район обошел своими ногами, знал все оборудование электрохозяйства. В Избербашском ЛПУМГ ещё не было своей энергетической службы, и к нему часто обращались за консультацией работники филиала, пересекались они и по производственным вопросам. В 2009 году в управлении появилась штатная единица энергетика, и он пришел на эту должность, организовав работу с нуля. Улыбаясь, он говорит, что нынешние коллеги заманили его на РЭП. Главная цель деятельности энергетической службы — обеспечение бесперебойного электроснабжения объектов

вверенной газотранспортной системы. От этого зависят коррозионная защита, связь, метрологическое оборудование. Поэтому, считает Али Магомедович, все должно быть налажено и работать, как часы. И он знает все особенности обслуживаемой территории.

Горы непредсказуемы. Но со временем опыт подсказывает, на что обратить особое внимание. Например, у селения Хаджалмахи — турбулентная зона, и при высокой влажности дуют сильные ветры. В результате на проводах намерзает наледь, они рвутся, обесточивая объекты. Проще всего, конечно, летом, а вот межсезонье преподносит неприятные сюрпризы. Так, недавно ветром погнуло 42 металлических опоры, а ведь они после капитального ремонта. Выпрямили, наладили энергоснабжение. Приходится быть мастером на все руки. Али Магомедович не жалуется — надо делать свою работу по-настоящему, всерьез, а иначе и браться за нее не стоит.

Родившийся в горах, он уверен, что здесь его место, здесь он нужен. А молодежь пусть едет в город, ищет себя и где лучше. Сейчас Али Магомедович живёт в селении Карлабко. От работы отдыхает, занимаясь хозяйством. С супругой они живут дружно, воспитали четверых детей, радуются внукам. На вопрос «если бы пришлось все начать сначала, изменили бы что-то в своей жизни?» Али Омаров, не задумываясь, отвечает «нет, нужно просто жить и получать от этого удовольствие».

Надежда ИБРАГИМОВА

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

#### ОТДЫХ, КАК НОВАЯ РОСКОШЬ



Горно-туристический центр ПАО «Газпром» приглашает провести чудесное весеннее время во флагманском отеле курорта.

«Гранд Отель Поляна» — это сочетание единения на лоне природы и отдыха в условиях развитой инфраструктуры. В любое время года вы сможете расслабиться под пение птиц и шум горной реки на большой территории с богатой растительностью.

Забронируйте номер в отеле на polyanaski.ru и по специальному промокоду ВЕСНА2023 получите скидку —10% на период проживания 1 марта — 28 апреля включительно.

В эти даты гости еще наслаждаются горнолыжным отдыхом и даже ловят первый загар в открытом 50-метровом бассейне.

Запускайте сайт Курорта Газпром и выберите удобные для вас даты!

Скидка не суммируется с другими акциями, программами и бонусами.

[www.polyanaski.ru](http://www.polyanaski.ru)

## ВЕЧЕР ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ И ЭРУДИТОВ

В конце декабря в ООО «Газпром трансгаз Махачкала» прошла интеллектуальная игра на кубок генерального директора Александра Астанина «Узнать за 60 секунд. Битва поколений».

Организатором мероприятия выступил Совет молодых ученых и специалистов предприятия. В роли ведущих игры выступили психолог Отдела кадров, трудовых отношений и социального развития Саида Юнусова и ведущий инженер Управления связи Джабраил Насрутдинов.

В состав жюри интеллектуального состязания вошли председатель ОППО «Газпром трансгаз Махачкала профсоюз» Руманият Насрутдинова, заместитель генерального директора по управлению персоналом и общим вопросам Лариса Умалатова, начальник отдела кадров, трудовых отношений и социального развития Жубайрият Ильясова, начальник технического отдела Тагир Мирзаханов и начальник планово-экономического отдела Патимат Гаджиева.

Всего в битве эрудитов приняла участие 21 команда, из них 14 были сформированы из молодых работников, остальные из представителей старшего поколения.

– Изначально, мы предполагали организовать традиционную игру для молодых ра-

ботников предприятия, – рассказал председатель Совета молодых ученых и специалистов Общества Бахтияр Атчиев. – Но, мне стали поступать звонки от коллег с просьбой допустить к участию и работников старшего возраста. Мы согласовали этот вопрос с генеральным директором и получили его одобрение и поддержку. Считаю, что на самом деле и самым молодым работникам было интересно посоревноваться в эрудиции с коллегами постарше. Во всяком случае мероприятие получилось очень интересным и познавательным для всех.

В ходе игры участники ответили на 40 вопросов из различных областей науки и жизни. На верный ответ давалось шестьдесят секунд и в качестве поощрения по одному баллу за правильность. Отдельный блок из 10 вопросов был посвящен жизни и творчеству народного поэта Республики Дагестан Расула Гамзатова. Заключительным раундом игры стал конкурс капитанов, в рамках которого им представилась возможность блеснуть своими знаниями и принести своей команде по два балла за каждый правильный ответ.

Помимо общей эрудированности и умения применять свои знания на практике участники продемонстрировали способность работать в команде, слышать друг друга и прини-

мать общее решение. По отзывам участников в течение вечера было задано много интересных и занимательных вопросов на смекалку, на логику, и на общие знания.

По итогам двух туров более опытные участники смогли увеличить отрыв, и, после заданных вопросов, определились лидеры игры. В связи с тем, что две команды набрали одинаковое количество баллов, возникла необходимость провести дополнительный раунд за третье место между сборной командой Избербашского и Дербентского филиалов «Аксакалы юга» и командой «220 Вольт». Немного везения не хватило «Аксакалам юга» и они все же уступили призовое третье место соперникам. В числе игроков команды «220 Вольт» были работники служб и отделов Администрации предприятия: Ибрагим Мачишев, Исмаил Шанавазов, Халимат Аджаматова, Эйлина Адилова и Заира Исаева.

Второе место в интеллектуальном состязании заняла команда «Спутник», состоящая из работников Управления связи – Альберта Магомедова, Зубайра Рамазанова, Нуруллаха Масуева, Эльдара Гусейнова во главе с начальником филиала Джалилом Абдулганиевым.

Наибольшее количество правильных ответов дала команда «Фортуна», которая и стала

обладательницей главного приза – Кубка генерального директора Александра Астанина. В состав команды вошли работники Управления материально-технического снабжения и комплектации Марьям Арсланханова, Майминат Ибрагимова и Владимир Лозовский, а также представители Управления по эксплуатации зданий и сооружений Эсенбулат Эсенбулатов и Солтан Гаджиев.

Звания «Лучший капитан» был удостоен Владимир Лозовский – капитан команды «Фортуна», который не только набрал наибольшее количество баллов по итогам конкурса, но и принес своей команде дополнительные очки, что позволило ей с большим отрывом одержать блестящую победу.

Несколько часов активизации мыслительных процессов игроков и настоящей битвы интеллектов с двумя кофе-брейками пролетели на одном дыхании – быстро и незаметно.

Победители, призеры и просто участники игры отметили ее азарт и динамику, высокий уровень организации мероприятия и позитивную атмосферу, которая царил в зале.

В завершение Лариса Умалатова и Руманият Насрутдинова вручили командам заслуженные награды и подарки.

Анна БАРЫКИНА



Участников приветствует председатель СМВС Бахтияр Атчиев



Жюри интеллектуального состязания



Команда «Фортуна» – победитель игры



Вручение награды капитану команды «Спутник»



**Ибрагим Мачишев – капитан команды «220 Вольт»:**

– Для меня самым интересным вопросом стал – при подготовке к Олимпиаде – 76 в Монреале капитана сборной СССР Андрея Крылова спросили: «Можете ли вы проиграть?». Самоуверенный ответ последовал немедленно: «Можем, потому что мы...» Необходимо было закончить фразу двумя словами. Наш Исмаил дал ответ на вопрос сказав «... можем все». И каково же было мое удивление, когда оказалось, что это был правильный ответ.



Награждение команды «220 Вольт»

# ПРЕОДОЛЕТЬ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА И ЖИТЬ ПЛНОЦЕННО



Наше предприятие является одним из крупных благотворителей в Республике Дагестан. Ежегодно мы помогаем учебным заведениям и учреждениям культуры, инвалидам, ветеранам, людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. За каждым обращением – судьбы людей, чья жизнь в какой-то момент пошатнулась, и в нее вошла беда. Для них иногда возможность выполнять простые действия – самостоятельно держать ложку, сидеть, выходить из дома – недостижима. И тут можно сдаться, а можно проявить характер и даже в такой ситуации найти силы жить полноценно.

Сейчас имеется немало приспособлений для создания комфортной среды людям с ограниченными возможностями. Но коляска играет неоценимую роль в жизни инвалидов. Люди, пожизненно прикованные к креслу, находящиеся на излечении в связи с травмами опорно-двигательного аппарата, благодаря компактному средству передвижения живут более комфортной и активной жизнью. Некоторые, бросая вызов своим недугам, занимаются спортом и даже обучаются танцевать на колясках.

В ООО «Газпром трансгаз Махачкала» обратились Агад Ванатиев, Гаджи Гаджиев и Ахмед Гамзатов, имеющие диагноз «поражение опорно-двигательного аппарата», с просьбой помочь приобрести инвалидные коляски, которые можно было бы легко помещать в салон автомобиля, без труда раскладывать их и самостоятельно пересаживаться. Имеющиеся у них коляски, выдаваемые Минздравом, слишком тяжелые, и без посторонней помощи их невозможно уложить в багажник. Наше предприятие не осталось равнодушным – их просьба была рассмотрена Советом по благотворительной помощи, и в 2022 году молодые люди с радостью получили инвалидные коляски, отвечающие всем заявленным требованиям.

Немного предыстории. Вы, уважаемые читатели, наверняка слышали о клубе баскетболистов на колясках «Скала». Здесь и встретились герои нашего материала Агад Ванатиев, Ахмед Гамзатов и Гаджи Гаджиев. В клубе собрались люди, в силу разных причин оказавшиеся в инвалидном кресле. Для них спортивный клуб «Скала» был ме-



На тренировке

стом, где они не только могли поддерживать свою физическую форму, но и встречаться с увлеченными спортом единомышленниками, ведь не секрет, что круг общения людей с особенностями здоровья достаточно ограничен. «Скалисты» тренировались, участвовали в соревнованиях, клуб поддерживали меценаты и благотворители, в том числе и ООО «Газпром трансгаз Махачкала».

К сожалению, ушел из жизни организатор и руководитель клуба «Скала» Камиль Ата-

ев. Чемпион мира по футболу среди ампутантов, он на своем опыте понял, что реабилитация людей с ограниченными возможностями успешней проходит через занятия спортом. Увы, без него команда осталась у разбитого корыта.

Однако клуб «Скала» сыграл особенную роль в жизни Агада, Ахмеда и Гаджи. Так же, как и Камиля Атаева, их воодушевляет идея помогать инвалидам физически и психологически реабилитироваться с помощью спорта. С трудом, как говорится, через тернии к звездам, они организуют и регистрируют автономную некоммерческую организацию физкультурно-спортивный клуб инвалидов «ДаКи», находят помещение, материальную поддержку. Теперь можно проводить тренировки и соревнования, появляется возможность официально выезжать на встречи и сборы, посещать мастер-классы именитых тренеров. Много усилий, много препятствий – конечно, клуб нуждается во всесторонней поддержке. Но когда цель благородная – трудности преодолимы.

Сегодня клуб «ДаКи» – это пока еще небольшая ячейка сильных духом, увлеченных людей, стремящихся жить полноценной жизнью, трудиться и побеждать.

Надежда ИБРАГИМОВА

Агад Ванатиев в 2007 году получил травму позвоночника, когда в рейсовый междугородный автобус на большой скорости врезался грузовик. Педагог, которого обожают дети, мастер на все руки, спортсмен, увлеченный туризмом, отличный фотограф и душа любой компании несколько лет был прикован к постели. – Труднее всего было принять то, что часть моего тела мне не подчиняется, – говорит Агад. Но спортивная закалка, упорные тренировки, поддержка друзей, неунывающий характер, целеустремленность и сила воли помогли ему выстроить свою жизнь заново.

Сегодня Агад Магомедович преподает в махачкалинском многопрофильном лицее №5, и мальчишки на его уроках с удовольствием осваивают инструменты, учатся пилить и строгать. Агад не изменяет себе и все время учится чему-то новому. Увлечшись 4 года назад стрельбой из пистолета, он дважды становился призером чемпионата России по пулевой стрельбе среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. По его инициативе была создана автономная некоммерческая организация физкультурно-спортивный клуб инвалидов «ДаКи». Агад – капитан команды баскетболистов на колясках в этом клубе. В планах – организовать команду из людей с обширными поражениями нервной системы и опорно-двигательного аппарата. Зачастую они могут двигать только какой-то частью тела – головой, пальцем, ногой – но тоже хотят участвовать в соревнованиях, а не только смотреть, как играют другие. Паралимпийский вид спорта – игра с мячом бочче, объединяет самых «тяжелых». Она похожа на керлинг, но все игроки – в инвалидных колясках.

– Я считаю, – говорит Агад Ванатиев – что даже в самой сложной ситуации можно собраться, преодолеть свои страхи, жалость к себе, комплексы, неуверенность и, опираясь на то, что есть, двигаться дальше, радуясь каждому дню.

Махачкалинец Ахмед Гамзатов в детстве попал под поезд и лишился обеих ног. Передвигается он на протезах. Ахмед является тренером сборной Республики Дагестан по баскетболу на колясках и сам играет в команде. Кроме того, он тренирует команду баскетболистов на колясках в ГБУ РД «Спортивная школа по адаптивным видам спорта». Во время соревнований приходится много ходить, а также снимать и надевать протезы, ноги устают, болят, и тогда он пользуется коляской. Вместе с Агадом Ванатиевым и Гаджи Гаджиевым он организует встречи с командами из других регионов: «ДаКи» подружился со спортсменами из Грозного, Ставрополя и Санкт-Петербурга.

Ахмед Гамзатов женат, вместе с супругой они воспитывают пятерых детей. Круг его интересов не замыкается на спорте – он является общественным помощником министра промышленности и торговли, консультирует по «инвалидной теме».

– Спорт помогает мне не сидеть дома, выходить на улицу, быть в окружении своих друзей, – говорит Ахмед. – Уверен, что проблемы бывают у всех, но у каждой из них есть свое решение, и наша задача – не опустить руки и найти его.

Гаджи Гаджиев родом из селения Сергокала. В детстве Гаджи заболел полиомиелитом – вирусной инфекцией, поражающей центральную нервную систему (спинной мозг), что приводит к параличу конечностей. К сожалению, усилия врачей не дали результата, и мальчик стал инвалидом. Это не помешало ему вырасти активным и целеустремленным человеком. Гаджи получил высшее образование по двум направлениям – экономическому и юридическому. Сегодня Гаджи Муртузалиевич ведет энергичный образ жизни, занимается общественной деятельностью, связанной с улучшением жизни инвалидов, бесплатно оказывает им юридические услуги. Спорт является неотъемлемой частью его жизни – Гаджи играет в сборной Республики Дагестан по баскетболу на колясках «ДаКи». На тренировки и по общественным делам он ездит на перекладных из Сергокалы, преодолевая расстояние в 70 км. Гаджи Гаджиев курирует юридическую и экономическую стороны деятельности физкультурно-спортивного клуба инвалидов «ДаКи», оставаясь при этом азартным игроком на баскетбольной площадке. Гаджи Гаджиев считает, что, отбрав что-то одно, жизнь обязательно подарит что-то ценное взамен, надо только смотреть на этот мир с оптимизмом.



# НАШ ПРОФСОЮЗ

## НАШ ДОСУГ

### ГОРИ, ГОРИ ЯСНО, ЧТОБЫ НЕ ПОГАСЛО!



**В** канун новогодних праздников дети работников ООО «Газпром трансгаз Махачкала» окунулись в волшебный мир театральной сказки. Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром трансгаз

Махачкала профсоюз» организовала для ребят поход в Республиканский Русский драматический театр им. М. Горького. Зрители смогли почувствовать праздничную атмосферу уже в холле театра, где их порадовали чу-



дворец своенравной и капризной принцессы, то в заснеженный лес, то в дом к мачехе... Не поверить в происходящее на сцене было невозможно, ведь высокий костер братьев месяцев горел так натурально и снег в лесу шел очень красиво.

Настоящая зимняя сказка не оставила равнодушными ни детей, ни взрослых. Эффектные костюмы, музыкальное сопровождение и безупречная игра актеров доставили массу удовольствия и положительных эмоций зрителям.

В заключение детского спектакля каждому ребенку вручили сладкий новогодний подарок.

– Уверена, что совместный поход в театр на спектакль «Двенадцать месяцев» представил возможность работникам и их детям окупиться в чудесную сказку, зарядиться новогодним настроением и проникнуться атмосферой зимнего праздника, – отметила председатель ОППО «Газпром трансгаз Махачкала» Руманият Насрутдинова. – Хотелось бы пожелать всем коллегам в новом году крепкого здоровья, финансовой стабильности, домашнего уюта и тепла!

Анна БАРЫКИНА

## СПОРТ

### ТАЖИТИН АКАЕВ – ПРИЗЕР МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА



**В** субботу, 24 декабря, в Хасавюрте, во Дворце спорта имени Гамида Гамидова состоялся Международный турнир по вольной борьбе памяти прославленных борцов XIX–XX столетий. В спортивном состязании приняли участие более 200 спортсменов из регионов России, а также 7 стран. Среди участников соревнований – победители и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы.

Инженер Службы по управлению техническим состоянием и целостностью газотранспортной системы Инженерно-технического центра Тажитин Акаев выступал в весовой

категории 86 кг и стал обладателем бронзовой награды.

– Я готовился к этому турниру и, безусловно, рассчитывал на победу, – отметил Тажитин Акаев. – Однако, на последних секундах я упустил атаку и существенно потерял в очках. Думаю, что сказались некоторая усталость. Десять дней назад я выступал на абсолютном чемпионате России памяти заслуженного тренера СССР Асланбека Дзгоева, который проходил в подмосковном Наро-Фоминске. По результатам чемпионата я также стал бронзовым призером.

Анна БАРЫКИНА

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

### С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

**В** преддверии новогодних праздников представители ОППО «Газпром трансгаз Махачкала профсоюз» посетили семьи мобилизованных работников предприятия в целях оказания поддержки родным и близким своих коллег.

– Всего от нашего предприятия в настоящее время на службе в зоне специальной военной операции находятся три человека, – рассказала председатель ОППО «Газпром трансгаз Махачкала профсоюз» Руманият Насрутдинова. – Это наши ребята – Магомед Бегахмедов из Дербента, Имамирза Мусакаев из Кизилюрта и Амин Таймасханов из

Тарумовки. С родными и близкими наших коллег мы находимся на постоянной связи, предприятие оказывает им всевозможную поддержку и помощь. В настоящее время по линии профсоюза Общества нами организованы выезды в семьи мобилизованных для вручения новогодних подарков, продуктовых наборов и материальной помощи родственникам. Наша задача сделать так, чтоб наши военнослужащие были твердо уверены, что их близкие не брошены, они под нашей защитой.

Анна БАРЫКИНА



